



Marko Lučić, urednik i član uprave
portala Quantum21.net.

Riječ urednika

Marko Lučić

Poštovani čitatelji,

izuzetna mi je čast i zadovoljstvo izvijestiti Vas da je iz tiska upravo izašla nova knjiga u izdanju SoL Hrvatska (Društva za organizacijsko učenje Hrvatske) i portala Quantum21.net pod nazivom **"Prisustvo, ljudska svrha i polje budućnosti"** uglednih autora P. Sengea, C.O. Scharmera, J. Jaworskog i Betty Sue Flowers. (Naslov originala: *Presence, human purpose and the field of future*)

Promocija knjige će se održati **13.prosinca u 12,00 sati** u zagrebačkom Novinarskom domu, a promotor knjige će biti gospodin Goran Radman, član Nacionalnog vijeća za konkurentnost i predsjednik Microsofta za JI Europu.

Koristim ovu priliku da Vas pozovem na svečanost!

"Prisustvo, ljudska svrha i polje budućnosti" je knjiga koja nam približava novu teoriju učenja i promjena. Kroz razgovore autora, utemeljitelja koncepcije organizacijskog učenja, istražuje se priroda transformacijskih promjena - način nastajanja novih mogućnosti koje takve promjene otvaraju u svijetu koji opasno "pleše po žici". Knjiga pojašnjava novi pojam "prisustva" (eng. presence), koncepcije inspirirane prirodom u kojoj je cjelina potpuno prisutna u svim dijelovima - kako bi je približila poslovnom svijetu, ljudima u javnom i obrazovnom sektoru, odnosno liderima općenito. U knjizi autori primjećuju kako prečesto ostajemo "zaglavljani" u starim obrascima razmišljanja i djelovanja te nam stoga ukazuju na postojanje dublje razine učenja kojom se stvara svjesnost o široj cjelini. Takva svjesnost nam zatim pomaže da stvaramo budućnost onakvu kakvu želimo.

"Prisustvo, ljudska svrha i polje budućnosti" je knjiga nastala na iskustvu i mudrosti 150 znanstvenika, društvenih lidera i poduzetnika, ljudi kao što su Carl Jung, Lao Tzu, Brian Arthur, Rupert Sheldrake i Buckminster Fuller. Čitatelja potiče na revoluciju načina razmišljanja, djelovanja i postojanja, te u isto vrijeme potiče nadu da još uvijek možemo nešto učiniti za ovaj svijet u jadnom stanju.

Vjerojatno najveća kvaliteta ovog kapitalnog djela je njegova "uvjetna konkretnost". Što to znači? Autori uočavaju da "živimo u vremenima posvemašnjeg kraha institucija", te da na individualnoj, organizacijskoj, nacionalnoj i globalnoj razini stvaramo rezultate koje zapravo nitko ne želi. Svi to vidimo, ali se ništa ne mijenja. Sve što činimo je "više istog".

Stoga su oni "konkretni" zato što u praksu uvode novu "društvenu tehnologiju" koja nam pomaže prevladati stare obrasce razmišljanja i međusobnog odnošenja kako bi stvorili budućnost kakvu želimo. No, pritom moramo imati na umu da je opisana tehnologija "uvjetno konkretna" jer je ne možemo izjednačiti s nekakvom gotovom formulom koju ćemo bez puno muke preslikati i upotrijebiti u svakodnevnom radu. *Teorija U* je potpuno nova teorija, još uvijek u razvoju, veoma zahtjevna, krhka, ali u isto vrijeme dokazana u praksi te zahtjeva stalni rad na sebi.

Zašto nam je uopće potrebna?

U svakodnevnoj praksi često upotrebljavamo pojam "tehnologija" te ga poistovjećujemo s materijom, odnosno opredmećenim idejama drugih ljudi. Obožavamo tehnologiju, naprosto smo zasljepljeni njome. "Tehnologija će riješiti sve naše probleme" - misao je vodilja mnogih ljudi.

No, rijetko kada se zapitamo kako i od kuda nastaju takve "materijalističke tehnologije"? Kako nastaju kvalitetni proizvodi s kojima možemo konkurirati na tržištu?

Odgovor leži u "**društvenim tehnologijama**" koje pomažu ljudima da oslobode urođenu kreativnost da bi ona zatim mogla stvoriti materiju odnosno kvalitetne i konkurentne proizvode ili nove sustave. Te su "društvene tehnologije" do neke razine prisutne same po sebi, kroz intuiciju lidera. No, takav se pristup veoma brzo iscrpljuje i traži svjesnije, kvalitetnije i znanstvenije usmjerenje pozornosti.

Slijed je bitan. Materija nastaje iz duha, a ne obrnuto. Pomaknimo pozornost s opipljivih na neopipljive kategorije!

Kako bi Vam dodatno približili knjigu "*Prisuštvo, ljudska svrha i polje budućnosti*" odlučili smo objaviti prilagođeni tekst jednog ulomka pod nazivom "**Buđenje vjere u drugačiju budućnost**".

U drugom tekstu pod nazivom "**Razgovor s Krugom Sedmice**" kroz dijalog C.O. Scharmera sa šest žena članica "Krug Sedmice" otkrivamo još jednu "društvenu tehnologiju" koja sudionicima pomaže da "govore o stvarima o kojima nikada ne bi govorili". Možda se nekom čitatelju sve to učini smiješnim, jer cijeli tekst govori isključivo o sjedenju u krugu i iskustvu koje iz toga proizlazi. Slažem se, ne treba sve to mistificirati! Prava ljepota leži upravo u saznanju da je sve to o čemu pišemo i govorimo ustvari prirodno i čovjeku urođeno. Jedino što moramo učiniti je svjesno se koncentrirati kako bi to urođeno stvarno i nastalo.

U trećem tekstu "**Projekt Održivost: Novi lideri za nove izazove**" možete pročitati o konkretnoj primjeni tehnologije "*U procesa*" s ciljem unapređenja prakse održivog razvoja i društveno odgovornog poslovanja u Hrvatskoj. Također, cilj projekta je razviti novu generaciju lidera sposobnih odgovoriti na nove društvene, ekonomske i političke izazove bez presedana koje pred čovječanstvo postavlja hiper-kompleksni problem klimatskih promjena.